

четко выраженную блоковидную вырезку. Латеральная поверхность седалищной ости несет 10-11 поперечных гребней. Подвздошная кость верблюда более массивная. Крыло имеет полулунную форму. Гребни седалищной ости выражены слабо.

На вентральной поверхности тела седалищной кости ламы имеется продолговатый бугорок, отсутствующий у верблюда. Седалищный бугор у ламы и верблюда имеет две вершины. Однако у ламы одна вершина направлена латерально, другая каудально, у верблюда – обе вершины направлены каудально. Кроме этого у ламы на пластинке седалищной кости имеется хорошо выраженный шероховатый, дугообразный гребень. Седалищная дуга у верблюдов имеет овальную форму, а у ламы – форму треугольника, заостренная часть которого глубоко вдается в область тазового шва.

Запертые отверстия у верблюда продольно-овальные, у ламы их медиальные контуры имеют угловатые изломы. Вырезка суставной впадины у ламы очень глубокая прямоугольной формы, в то время как у верблюда вырезка треугольная.

Все вышеописанные особенности строения таза ламы и верблюда, как животных одного семейства, связаны, на наш взгляд, с различной средой обитания. Так у ламы, обитателя горной местности сильнее выражены бугры, шероховатости и гребни для закрепления хорошо развитой мускулатуры тазовых конечностей.

**УДК 1 (075.8)**

**КРУК Е. Ю.**, студентка

Научный руководитель **РУДКО Е. А.**, канд. философских наук, ст. преподаватель

УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»

## **РОЛЬ РЕЛИГИИ В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ**

В наши дни религия, философия, наука являются тремя основными движущими силами человеческой цивилизации, которая всегда устремлена к одной цели – поиску совершенного блага для человека.

Мощный научно-технический прогресс и достижение высокого уровня жизни в развитых странах при одновременно резком снижении в них христианской религиозности приводит всё больший процент людей не к обещанному райскому блаженству на земле, а к разочарованию в жизни. Чем более прогрессирует человек в области открытий и изобретений, тем всё менее чувствует себя духовно удовлетворённым.

Кризис европейской цивилизации, с точки зрения Ж. Маритена, может быть преодолен только путем «интегрального гуманизма», рассматривающего человека как наделенное свободной волей и разумом существо, осуществляющее свой выбор перед лицом Бога.

Зло и грех существуют в человеческом мире. Бытие их засвидетельствовано древней историей и в современных учениях. Древние философы – Сократ, Платон, Аристотель, Сенека и другие говорили о развращении рода человеческого. С точки зрения И. Канта, «мир во зле лежит». В своем учении святой апостол Иоанн Богослов говорил, «если мы говорим, что не имеем греха, – обманываем самих себя, и истины нет в нас». Каждый из людей в душе своей постоянно наблюдает раздвоенность и борьбу двух начал: светлого и темного. Чем человек внимательнее, чаще и беспристрастнее станет наблюдать свой внутренний мир, тем полнее будет убеждаться в наличии этой борьбы в его душе и присущего ей стремления к добру. Именно в религии человек находит критерий для правильного распознавания истинного и ложного, доброго и злого.

Целью религии всегда было духовное благо и счастье человека, что считалось целью и смыслом жизни вообще. Поэтому одной из важнейших задач религии всегда было помочь осмыслить, понять и определить жизнь человеческую вообще. Только в свете религии человеку становится ясным весь мир, как в целях его бытия, так и в его конечных результатах.

Вопрос о религии, о её роли, сущности и происхождении один из самых трудных. Трудность эта в том, что религия для каждого из нас есть не столько внешний факт, сколько собственное внутренне переживание. Религия – внутри нас; она – наша жизнь.

Религия – это жизнь человека идеальными, высшими сторонами своего существа по образу жизни божественной в целях достижения счастья в мире.

УДК 636.2.085.52

**КУЗЯКОВА О.Н.**, студентка

Научный руководитель **РАЗУМОВСКИЙ Н.П.**, канд. биол. наук,  
доцент

УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»

### **ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ОВСЯНО-ПЕЛЮШКО- ПШЕНИЧНОГО ЗЕРНОСИЛОСА В РАЦИОНАХ ДОЙНЫХ КОРОВ**

В условиях дефицита энергоносителей повышенное внимание уделяется разработке новых энергосберегающих конкурентоспособных технологий заготовки кормов, позволяющих также обеспечивать их